


 Director și proprietar :
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

 Redactoare-șefă :
FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU

 REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA :
 Str. Em. Ungureanu, la Tipografia
 Coop. „NAȚIONALĂ”, Timișoara

Ecoul

Oamenii și faptele

D. Pamfil Șeicaru — directorul ziarului „Curentul” — a sosit și la Timișoara. N'amplas „conferențiat” să nu ne putem rău cu d. T. Pisani. Ce să subliniem din conferința dlui Șeicaru? Om dotat cu multe însușiri în țara întreagă.

Ce păreri are dsa despre „Europa de azi și de mâine”?... Dar, le-a narat d. Șeicaru, în forme felurite... în scris —

...Că, a fost o sală plină și a fost aplaudat?... E chestie de apreciere — a auditorului care l-a ascultat și cum l-a înțeles.

...Și apoi, chiar cu riscul de a se supăra d. Șeicaru, noi, provincialii aștia dela „Ecoul”, avem curajul să spunem : Nu împărtășim credințele directorului ziarului „Curentul” — și'n deosebi pe cele privitoare la... cam cum o să fie viitorul Europei.

Const. I. Ștefănescu

Furtună violentă pe Marea Neagră

BUCUREȘTI, 15 (SIR). Din constanța se anunță, că, pe tot teritoriul Mării Negre domnește furtună extrem de violentă. Unele locuri ea a provocat prăvăliuni mari.

Forțele britanice au ocupat portul Narvik

LONDRA, 15 (Rador). După știri care nu au deosebită curucier oficial, forțele britanice ar fi ocupat portul și orașul Narvik.

La Bergen, aviația britanică, sprijinită de flotă, și izbutit să incendieze transport german și să afunde un mic vas de aprovizionare.

Se anunță oficial, că un submarin britanic a atacat strâmtoarea Skagerrak,

un convoiu german de transport. Patru torpile au ajuns la țintă.

Alt comunicat oficial anunță, că, submarinele britanice au mai scufundat două transporturi germane.

Amiralitatea și ministrul de războiu anunță, printr'un comunicat oficial, la ora 14.40 (ora București), că forțe britanice au debarcat în mai multe puncte ale Norvegiei.

Aliații au minat întregul trafic maritim al Germaniei

LONDRA, 15 (Rador). — Agenția „Havas” anunță, că, comandanții Amiralității, prin care arată, că, întregul trafic german prin Marea Baltică spre nordul, prin Skagerrak (cattegat, pe de o parte, și golurile Botnic și Finlande de altă parte, este acum blocat prin baraje de mine și a făcut o impresie adâncă în Franța și în Anglia.

Amiralitatea se păstrează mai mare discreție cu privire la procedeu prin care a efectuată această minare și

la toate celelalte dispoziții adoptate în legătură cu ea, afară de cele privilegiate la navigația neutrilor.

Păstrarea secretului este necesară, căci s'ar putea ca să fie nevoie de repetarea acestei operațiuni, fie pentru a strânge și mai mult barajul, fie pentru a împiedica pe germani de a-l distruge.

De pe acum se poate spune, că barajul răpește germanilor orice speranță de a relua transporturile de fer pe la Lulea.

Cuirasatul german „Amiral Scheer” torpilat de un submarin englez

LONDRA, 15 (Rador). — Agenția „Havas” transmite : Se află, că cuirasatul german de buzunar „Amiral Scheer” a fost atacat, cu succes, de submarinul britanic „Spear Fish”.

„Amiral Scheer” a fost probabil atins de mai multe torpile.

Pe de altă parte, se anunță, că submarinul englez „Truant” este vasul care a torpilat și scufundat, Marți, crucișătorul german, care se crede a fi „Karlsruhe”.

Cuirasatul de buzunar „Amiral Scheer”, care a fost atins de torpilele submarinului englez „Spear Fish” a fost construit în

1933. Armamentul se compune din 6 tunuri de 102 mm., 8 tunuri de 150 mm., 8 tunuri de 102 mm. pentru lupte împotriva avioanelor și 8 tunuri de 76,5 mm. „Amiral Scheer” are 10.000 tone și o lungime de circa 200 m. Pe bord cuirasatul are două avioane. Poate atinge viteza de 26 noduri, bucurându-se de o rază de acțiune de 10.000 mile.

„Amiral Scheer” a avut misiunea să bombardeze, la 20 Mai 1937, orașul „Almeria”, ca represalii în contra bombardării vasului „Deutschland”. Se amintesc, că, grație acestei intervenții au murit mai mulți locuitori din Almeria, numeroși alții fiind răniți, iar opt mii persoane rămase fără adăpost.

Dela izbucnirea războiului, au circulat tot felul de știri cu privire la prezența vasului „Amiral Scheer” în oceanele Pacific, Indian și Atlantic. Se știe, că vasului „Amiral Scheer” i-a fost atribuită scufundarea mai multor vapoare aliate, care, în realitate, fuseseră scufundate de vasul german „Graf von Spee”.

GIBRALTAR, 15 (Rador). — Vasele britanice de război, aflate în portul Gibraltar, au ridicat marile pavilion pentru a sărbători distrugerea forțelor navale germane din regiunea Naryk — anunță „Havas”.

Severe măsuri de război în Belgia

Stare de asediu și puternice întăriri militare

AMSTERDAM, 15 (Rador). — Starea de asediu, proclamată la 15 Aprilie prin decret regal, s'a extins asupra aproape întregului teritoriu al provinciilor Greningue, Dhrente, Oveagului, tot estul provinciei Gelderland, în zona comună din provincia Hollanda de sud, terenul aviativ din Schipol, tot teritoriul provinciei Limburg și Zeeland, restul ce nu fusese încă pus sub stare de asediu în partea de nord și a provinciei Erabant. Nu numai ministerele și

clădirile militare, dar și posturile emițătoare de radio și alte edificii sunt păzite de armată.

La Bruxelles a fost organizat un recensământ al apartamentelor și camerelor neocupate, pentru a putea fi găzduita eventual populația din regiunile ce ar fi evacuate.

Se subliniază, că acestea sunt măsuri generale, care se iau totdeauna în vremurile de încordare internațională.

Victoria engleză dela Narvik elogiată de presa franceză

PARIS, 15 (Rador). — Ziarele franceze anunță, în titluri pe o pagină întreagă, victoria dela Narvik — unde flota engleză, în lupta de Sâmbătă, a scufundat șapte distrugătoare germane — și așezarea de mine în Marea Baltică.

„Le Populaire” iolosește ultimele evenimente spre a arăta, că, în timp ce pe solul francez sosesec neincetat soldații și aviatorii britanici, englezii sunt aceia cari au suținut până acum șocurile cele mai grele și au luat inițiativele cele mai primejdioase. Aceasta constituie cea mai bună desmințire dată propagandei germane, care afirmă, că Anglia nu se va bate, ci se va mârșini a trimite în luptă pe tranșeezi.

În „L'Epouque”, de Kerillis scrie : Să nu se mai vină și să

se spună vreunui francez, că Anglia nu face și nu poate face războiul. Să nu se mai spună vreunui om liber din Europa,

că flota și aviația engleză nu constituie, împreună cu linia noastră Maginot, suprema apărare a lumii împotriva robiei.

Lupte înverșunate în Norvegia

STOCKHOLM, 15 (Rador). — Corespondentul Agenției „Havas” anunță, că, în regiunea Skarnes, din Norvegia, s'au dat, toată noaptea, lupte înverșunate.

Un mesaj al postului de radio Stockholm arată, că doi soldați germani, venind dela Narvik,

au trecut frontiera în Suedia și au fost internați.

Din aceiași sursă se anunță, că un avion „Junker”, cu cinci oameni la bord, a aterizat torțat la Mariestad, în Suedia, din lipsă de benzină. Cei cinci aviatori germani au fost internați.

Barul Cornul Vânătorului ARAD

Programul pe Aprilie
Celebru balet MORAWSKI
in câteva dansuri acrobatic
șu exotice. Dșoara Sybil
cu Tuși Morawsky
Dșraoa Nadia Doni
in englisn vals, Dșoara
Varvara Juhasz in
dans rus
Vocal band
PETRICA și GICĂ

Cinematografe Timișoara

CAPITOL:

„Balul dela Operă”

CORSO:

Aventurile celor trei mușchetari

SCALA:

„Sudan”

APOLLO:

„Casa de corecție”

„URANIA” Arad, Telefon: 12-32 Cinematograful de premieră

Triumful creației a marelui
tragediene
Bette Davis

„Fata bătrână”

Drama a două femei care
iubesc și înfruntă desno-
dă mântul cumplit al soartei
cu: Georg Brennt și
Miriam Hopkins

CORSO Arad: Sala încălzită 3, 5, 7.15 și 9.15

Premieră

»FEMEI«

Cele mai strălucite creații ale
celor mai mari vedete

Norma Shearer
Rosalind Russell
Ioan Crawford
Paulette Godard

Prețuri normale!

Cinema FORUM ARAD, Telefon: 20-10

PREMIERĂ

„Rivala”

Două femei luptă pentru
un bărbat cu:

CAROLE LOMBARD
LUI FRANCISU și
GARY GRANDT

Jurnal nou, cu ultimile
evenimente

Repr. 5, 7.15 și 9.15

Cinci ani dela moartea lui PANAIT ISTRATI

Revistele bucureștene, anunță apariția unei noul cărți de Panait Istrati. „La stăpân” nu e o carte propriu zis nouă, dar este nouă pentru noi, căci pentru prima oară apare în traducere românească.

Faptul acesta ne-a tăcut să ne aducem aminte de Panait Istrati, mort acum 5 ani, într-o primăvară mai frumoasă și

mai senină ca aceasta.

Au trecut așa dar, 5 ani de când, pe un pat din spitalul gardienilor publici din București, a încetat din viață bunul Panait Istrati, scriitorul român cu renume universal, omul care a trăit intens una din cele mai sbuciumate vieți.

Ce repede trece timpul!

Plecat din Baldovinești, una

din cele mai apropiate mahalale ale Brăilei, după ce a fost hămat în portul orașului natal, după ce a încercat pe rând diferite meșteșuguri, spre a-și câștiga existența, Panait Istrati, acest mare și până la moarte cântător de adevăruri, ajunge unul din cei mai mari scriitori români, tradus și citit în peste 30 de limbi.

Destinul a vrut ca el, o bună parte din viață să și-o trăiască departe de patria pe care n'a încetat s'o iubească până în clipa morții și să scrie în altă limbă decât în cea maternă. Dar în cărțile sale, aproape în toate, eroii trăiesc și gândesc româneste, căci toți sunt luați din mediul românesc: ca Moș Anghel, ca Tața Minca și alții, pe cari autorul i-a cunoscut și a viețuit în mijlocul lor, înainte de a porni pe căile pribegiei.

Că Panait s'a născut să fie scriitor, o dovedește ascensiunea sa vertiginosă. A fost destul să apară „Chira Chiralina” pentru ca să fie declarat de scriitor universal. De atunci au venit una după alta celelalte cărți ale sale, din cari foarte puține sunt traduse în românește, dar toate scrise pentru vremurile viitoare, căci toate pledează pentru o lume mai bună.

Panait Istrati a plecat din lumea celor oropsiți ca să pledeze pentru cauza lor. Noi nu i-am înțeles nici arta nici amănismul său. L-am alungat din țară și l-am făcut să scrie într-o limbă străină. Când s'a întors în țară, iarși ne-am purtat ingrași cu el. L-am lăsat să trăiască și să moară în mizerie și nu ne-am interesat de opera lui literară, care, a-partine, întâi de toate, României.

Aflăm acum, că, niște prieteni se străduiesc să-l ridice un monument la Brăila. Ar fi o faptă mai mult decât frumoasă. Dar numai atât nu este de ajuns. Ca să-l reabilităm pe Panait Istrati și pe noi înșine față de memoria lui, trebuie să-i traducem în românește toate operele.

Radu Bârnea

Un nou institut bancar în Ardeal

Banca Generală de Credit Ungară încetând comerțul său de bancă, continuat în România sub forma sucursalelor sale din Timișoara, Brașov și Oradea, a înființat cu capitalul său plasat în România o societate anonimă independentă sub denumirea.

Banca Generală de Credit S. A.

cu sediul în Brașov și cu sucursale înregistrate în Timișoara și Oradea.

La înființarea noului institut bancar și-a dat concursul, în afară de Banca Generală de Credit Ungară, Budapesta și disținsa instituție bancară, Banca Comercială Română S. A. București.

Capitalul propriu al noului institut este de Lei 115.000.000 vărsat complet în numerar.

Președintele Consiliului de Administrație este d. Dr. Ni-

colae Zigre, fost ministru, avocat; vicepreședinții sunt d-nii Dr. Tiberiu Scitovszky, vicepreședintele Băncii Generale de Credit Ungare, Budapesta și Rudolf de Kallay, directorul executiv al acestei bănci. Membrii Consiliului de Administrație sunt: d. baron Dănilă Bánffy, proprietar, Aiud, d. Dr. Ludovic Mándy, directorul executiv al Băncii Generale de Credit Ungare, Budapesta, d. I. C. Marinescu, senator, membru în Consiliul de Administrație al Băncii Comerciale Române S. A. și directorul general al societății petrolifere „Concordia” București, d. Alexandru Ottulescu, avocat, membru în Consiliul de Administrație al Băncii Comerciale Române S. A. București, d. Dr. Ionel Pop, fost deputat, avocat, Cluj și d. Ernest Teleki, proprietar, membru în Consiliul Superior al F. R. N., București.

Intâmplări

Voia să vândă un aparat fotografic de furat. — Gardianul public Petru Tălar a înaintat comisariatului pe individul Iosif Horvath, din cartierul Ronaț, care voia să vândă un aparat fotografic provenit din furt. Cu actele dresate a fost înaintat Chesturii.

Ciocnire de automobile. — Automobilul No. 1625 Sibiu, condus de șoferul Bela Sokacs, s'a ciocnit în str. Gheorghe Lazăr cu auto-taxiul Nr. 2067, condus de șoferul Filip Sava. Ambele vehicule au suferit stricăciuni.

Doi bătrâni au căzut în stradă. — Salvarea a ridicat și internat la Spitalul de stat pe un bătrân în vârstă de 75 ani, care a căzut în Piața Unirii, fiind grav bolnav. Identitatea nu i-a putut fi stabilită, neavând asupra sa nici un act. Tot Duminică a căzut, în str. Baba Dochia, bătrânul Ion Thaberkin de 75 ani, din comuna Unip, căruia i se făcuse rău. A fost internat la același spital.

A căutat pe stradă și-a ajuns la poliție. — Duminică noaptea, după un chef în toată regula, a fost condus la comisariatul de poliție individul Alexandru Motanu din strada F. Ionescu 25, pentru că, pe când trecea pe str. Anton Pan, a început să cânte și să țipe, tulburând liniștea publică. I s'au dresat acte de trimitere în judecată.

Inecată într'un ciubar cu apă. — Fetia de 3 ani, a săteanului Dumitru Beran, din comuna Călacea, județul Timiș-Torontal, în timp ce se juca prin curtea casei, a căzut cu capul într'un ciubar cu apă, unde a încetat din viață sufocată.

O femeie părăsită și geloasă își desfigurează concubinul aruncându-l în față vitriol

În localul „Dacia”, din Piața Traian, s'a întâmplat un interesant caz de răzbunare, din gelozie.

Eroii acestei întâmplări sunt: Elena Habert, de 38 ani, din str. Dionisie No. 5, și Ștefan Csaszar, de 40 ani.

Ambii au trăit în concubinaj mai multă vreme, adică până zilele trecute, când, Ștefan Csaszar, plictisându-se, a părăsit-o pe Elena Habert ca să se încurce cu alta.

Femeia a încercat în mai multe rânduri să se împace, fără să izbutească însă. Atunci, cuprinsă de gelozie, a hotărât să se răzbune, în care scop și-a procurat o sticlă cu vitriol.

Duminică, în vreme ce-l cânta, l-a găsit pe fostul concubin în localul „Dacia”. A făcut o nouă încercare de împăcare, dar rezultatul a fost același. De astă dată n'a mai plâns. A scos sticla

cu vitriol din poșetă și i-a aruncat în față, iar el, de curaj, a continuat să cânte, gurându-l.

Ștefan Csaszar a fost internat la spital, iar Elena Habert arestată.

Dublă sinucidere la Cernăuți

CERNĂUȚI, 15 (Rador). A făcut o dureroasă impresie dubla sinucidere din suburbia Roșă, unde pensionara Vanda Zenta, de 60 ani și fiul ei Alexandru, de 29 ani, s'au otrăvit.

Atât mama cât fiul erau bărcăși în negru.

Din scrisori rețese, că răna suferea de o boală fatală, iar fiul era foarte de mat din cauza suferințelor

Informațiuni

Din cauza scumpirii hârtiei, cernelei și a tiparului suțiem nevoiți să ridicăm prețul ziarului la 2 lei exemplarul.

Noul consiliu al Cooperativei Librăria Națională, care fost ales Duminică, se compune din d-nii: Ludovic Ciobanu, Tiberiu Stan, Pavel Bostică, inspectorii școlari; Patrachie Rămneanu, președ. Asoc. Inv. din Timiș, Avram Căpriță, Gheorghe Croșu, Marius Bucătură, Ion Teanu și prof. Gh. Andrașiu.

Noul Consiliu al Federației Timișoara. — Vineri, 12 Aprilie 1940, a fost ales următorul Consiliu al Federației Timișoara prezedinte prof. Gh. Andrașiu vice-președinte Patrachie Rămneanu, membrii P. Păianu, Marius Bucătură, Humă Bogdan și pr. dr. Coșeriu.

Abonamentul la ziarul nostru este 600 lei pe an pentru instituțiuni și întreprinderi particulare lei 200.

Redacția și administrația ziarului nostru, pentru Arad, se înstr. Cornel Popescu No. 26, Arad.

Administrativul general al ziarului nostru este d. Mihail R. Cristescu.

ORICE corespondență — pentru satisfacerea ei mai grabă — rugăm să fie adresată redacției din Timișoara.

La fabrică de ghiță a nicipiului Arad se găsește ghiță artificială etnă, igienică, caldă, talină, fabricată din apă deșeură.

Abonamente și comenzi la întreprinderea Comunală Arad, str. Mucius Scaveola No. 9. Telefon: 27-09.

Subscrieți bonuri pentru Inzestrarea Armatei

46

Perderile flotei germane în luptele din Marea Nordului

LONDRA, 15 (Rădor). — Amiralul britanică publică următoarele comunicat: Vasul german de buzunar „Scheer” a fost atacat și distrus în succes, de submarinul „Fish”, comandat de J. Bes în zorii zilei de 11 Aprilie. Probabil ca vasul german să fi fost atins de mai multe

torpile. „Truano”, comandat de Hutschinson, a torpilat și distrus un crucișător german, care se crede a fi „Karlruhe”, în 9 Aprilie. Pierderea acestor crucișători a fost anunțată și de germani.

Următoarele vase germane au fost scufundate singure, spre a nu fi capturate: „Skagerrak”, de 6024 tone, „Maine” de 7024 tone. „Skagerrak” a fost scufundat de echipajul său în momentul când a fost zărit de un

crucișător britanic, iar „Maine” a fost scufundat când a fost descoperit de distrugătorul norvegian „Draug” care a luat pe bord 60 oameni din echipajul german, debarcându-i, apoi, într-un port britanic. Distrugătorul „Draug” face parte de altfel din flota aliată.

Vasul petrolifer german „Kategatt” a fost scufundat de norvegieni la Skagerrak.

Aerodrom german din Norvegia bombardat de aviația britanică

LONDRA, 15 (Rădor). — Se anunță, oficial, că aviația britanică a atacat, Duminică seara, aerodromul dela Stavanger.

Au fost aruncate bombe incendiare și bombe de mare calibru, iar posturile de apărare

antiaeriene au fost atacate cu mitralierele de către aviatorii englezi. Avioanele britanice au fost primite cu un foc viu, dar n'au suferit pierderi.

Furtunoasa adunare generală a breslei funcționarilor particulari

Duminică, în prezența dlor deputați: George Georgescu și Dumitru Văjoreanu din București, a avut loc adunarea generală a breslei funcționarilor particulari din ținutul Timiș, la care au luat parte, prezenți și reprezentați prin mandate, peste 1400 membrii, între cari și delegații secțiilor din: Arad, Lugoj, Orșova, Reșița etc.

În locul d-lui Macici, mutat definitiv la București, a prezidat d. Vasile Stan.

Înainte de a se intra în ordinea de zi, mai mulți membrii au luat cuvântul contra actualului comitet de conducere. S'a cerut executarea deciziei ministeriale care spune că procuriștii și directorii de întreprinderi și banci nu sunt funcționari particulari și în consecință nu mai pot face parte din breaslă. Paralel, s'au făcut critici aspre comitetului pentru lipsa de activitate.

Din partea procuriștilor și directorilor, au luat cuvântul d. Moșoiu—Arad, Bergmann—Timișoara și alții precum și d. deputați Georgescu și Văjoreanu, susținând că decizia amintită s'a dat din greșală și ea este ilegală și deci urmează ca Uniunea să facă intervenții spre a fi revocată.

Într-o atmosferă extrem de încărcată s'a trecut la ordinea de zi, cetindu-se raporturile despre activitatea breslei și a secțiilor. Cea mai activă a fost secțiunea Arad, pentru care d. Moșoiu a fost felicitat.

S'a cerut apoi modificarea ordinii de zi în sensul ca să se pună și alegerea unui comitet de conducere, la care s'a opus d. deputat Georgescu susținând că aceasta este anti-statutar.

D. Dumitru Popovici, luând cuvântul, după ce elogiaza noul regim și legea breslelor, arată

cum au luat ființă cele două bresle de funcționari particulari din ținutul Timiș și toată lupta dată până la fuziune. Insistă apoi asupra acțiunilor întreprinse, cari toate au eșuat din cauza sabotării chiar de către unii membrii din comitet. Astfel a fost cazul cu ciclul de conferințe, cu contractul colectiv de muncă și alte proiecte de activitate.

Când s'a văzut sabotat și negrit — spune d. D. Popovici — a socotit să se retragă dela vice-președinția breslei și dimpreună cu d-sa, încă 4 membrii din comitet.

După toate acestea, numărul membrilor ca și încasările breslei, au scăzut.

Termină cerând demiterea actualului comitet. Adunarea se solidarizează cu d-sa, iar un glas strigă că dacă aceasta nu se va întâmpla, toți membrii se vor retrage din breaslă. Din partea mai multor membrii, se citește o moțiune în acest sens.

Alții au luat cuvântul criticând atât lipsa de activitate a breslei, cât și retragerea din comitet a d-lui D. Popovici și a prietenilor d-sale, considerând aceasta ca o dezertare dela datorie.

Aceștia din urmă s'au pronunțat pentru fixarea unei adunări generale extraordinare, care să se țină în timpul cel mai scurt pentru alegerea unei noul conduceri în care să intre toate categoriile de funcționari. S'au asociat la aceasta și secțiunile din provincie.

D. deputat Dumitru Văjoreanu a pledat pentru pacificarea spiritelor.

D. deputat George Georgescu a pus la punct unele afirmații, ale ante-vorbitorilor, cari — a spus d-sa — dăunează ideii de breaslă. A cerut stingerea vraj-

bei care a creiat o atmosferă încărcată și s'a declarat pentru ținerea unei adunări generale extraordinare, spre a se alege un nou comitet de conducere.

Abia după ce s'a ajuns la această soluție membrii s'au liniștit și s'a putut continua cu ordinea de zi.

După ce s'au cetit toate rapoartele gestionare și s'a dat cuvenita descărcare, s'a completat actualul comitet de conducere cu 5 supleanți, aleși după cum urmează: dr. Atanasie Roșca, Vasile Munteanu, Vasile Moldovanu, Mihai Untgelman și Roman Toacă.

S'a hotărât apoi ca adunarea generală extraordinară să se țină la 25 Mai, având dreptul să participe numai acei membrii cari s'au înscris în breaslă până la 14 Aprilie și cari își vor achita cotizațiile până la data de 15 Mai.

La sfârșit s'a cetit textul telegramelor omagiale și de devotament, cari au fost expediate: M. Sale Regelui Carol II și

d-lor: consilier regal Gh. Tătăărăscu, ministru Mihai Ralea și rezident regal dr. Al. Marta.

Trebuie să mai spunem că în cursul discuțiilor, numereși membrii au părăsit sala adunării, în semn de ostilitate față de actuala conducere a breslei.

Toate acestea trebuiesc evitate în viitor. Breslele n'au fost create ca prin ele unii să ajungă în posturi de comandă, iar alții să le saboteze interesele unor întreprinderi, cum a fost cazul cu contractul colectiv pe care această breaslă a pornit, dar n'a mai ajuns să-l realizeze. Au fost create cum am spus și data trecută ca să fie celule ale F. R. N. ului și organizațiilor de ordine și patriotice. Ele aparțin categoriilor sociale, în cazul de față funcționarilor particulari, cari au revendicări de ordin social.

Conducerea nouă ce se va alege trebuie să țină seama de toate acestea.

Intr'un cimitir a fost găsit cadavrul unui nou născut

Micuțul a fost ucis cu o împunsătură în ochiul stâng și alta în nas

In cimitirul din cartierul Iosefin, a fost găsit Duminică dimineața, cadavrul unui nou născut, de sex masculin, care avea o împunsătură la ochiul stâng și alta la nas.

Cadavrul a fost examinat, la fața locului, de către d. dr. Vasile Pintea, asistat de d. co-

misar ajutor Costea. Rezultatul examinării este că micuțul a fost ucis, în chip înfiorător, cu cele două împunsături.

Poliția a început cercetări pentru a descoperi pe mama — sau tatăl — care a săvârșit această monstruoasă crimă.

D. Roosevelt a condamnat agresiunea germană

NEW-YORK, 15 (Rădor). „New-York Times” aprobă severa condamnare de către Președintele Roosevelt a acțiunii germane împotriva Danemarcei și Norvegiei.

Neutralitatea americană, scrie ziarul, nu implică o tăcere lașă, în fața unui atac împotriva unor țări mici. Președintele Roosevelt a exprimat sentimentul majori-

tății zdrobitoare a publicului american.

Intr'un alt articol, ziarul face constatarea, că Germania a adus Aliaților în dar cea mai mare parte a flotelor comerciale norvegiene și daneze.

Totalul acestor flote depășește cu mult întregul tonaj aliat scufundat de germani dela începutul războiului.

Noile comisii interimare ale oficiilor Camerei de muncă din Timișoara

Ministrul Muncii, printr'o decizie, a numit noile comisii interimare ale oficiilor Camerei de muncă din Timișoara, după cum urmează:

Lugoj: Victor Chevereșan, Ion Cuciu și Ion Crețu.

Timișoara: Ing. Andrei Mălăeș, Antonin Rădora și Gheorghe Ula.

Turnu-Severin: Gheorghe Georgescu, Nicolae Cuțul și Constantin Colan.

Noile comisii, vor depune jurământul, cu ocazie vor fi instalate la conducerea oficiilor respective.

Sfintele Paști

Practice: ceasuri, „marcă renumită” de buzunar și brățări pt. doamne și domni asortiment bogat la VĂDUVA

COLOMAN HARTMANN gluvaergerie

100 RAD, Fașadul Muzicilor

Subscris bonuri pentru înzestrarea Armatei ?

Flota engleză a distrus 50 la sută din totalul flotei germane

LONDRA, 15 (Rădor). Redactorul naval al ziarului „Daily Mail” afirmă, că, din momentul când Germania a pornit atacul împotriva Norvegiei și până acum, pierderile navale germane au fost următoarele: 50 la sută din cira-

șorile de crucișătoare, 25 la sută din cuirasatele de buzunar, 50 la sută din crucișătoarele grele, 60—80 din crucișătoarele ușoare și peste 50 la sută din distrugătoarele de care dispune la începutul războiului.

Agencia „Havas“ descrie

Linia de rezistență olandeză

PARIS, 15 (Rador). — Agenția „Havas“ transmite dela corespondentul său din regiunea frontierei dintre Olanda și Germania:

În clipa în care Olanda este amenințată prin presă cu „protecția Reichului“, o vizită în regiunea frontierei dintre Olanda și Germania este plină de învălmășe.

În primul rând, se constată existența unei linii de rezistență olandeză, care înglobează cele patru mari orașe ale acestei țări și anume: Amsterdam, Haga, Rotterdam și Utrecht, puternic aparată de „linia de apă“, bine sprijinită de fortificații de tot felul.

Dincolo de această „linie de apă“, pe o zonă de 100 km. de Amersfort nu se mai află nicio plană indicatoare a direcției șoselelor sau răscruțiilor.

La circa 20 km. de frontieră începe zona în care s'a declarat starea de asediu. Această zonă e socotită ca fiind sacrificată în interesul apărării, în cazul unei invazii, cum a fost situată în Septembrie trecut, este azi prevăzută cu lucrări de fortificații ușoare, menite să încetinească o eventuală înaintare a agreso-

Suedezii au doborât două avioane germane

STOCKHOLM, 15 (Rador). — Lupte s'au dat la est de Kongsvinger și la vest de Skarne. În orașul Kiruna (Suedia) circula șonul că portul Narvik ar fi în flăcări. Trei avioane germane au sburat deasupra teritoriului suedez, în regiunea Storlingen. Două avioane germane au fost doborâte pe teritoriul suedez, pentru că nu au dat ascultare loviturilor de avertisment trase de apărarea antiaeriană suedeză.

Regele Norvegiei stigmatizează agresiunea germană

STOCKHOLM, 15, (Rador). — Corespondentul Agenției „Havas“ transmite:

Regele Haakon al Norvegiei a lansat o proclamație poporului său, spunând, între altele, că, Norvegia n'a mai trecut, de o sută de ani, printr'o încercare asemănătoare ca aceea de acum.

Proclamația stigmatizează agresiunea germană, bombardamentele efectuate contra populației civile. Ea adaugă, că, viitorul este pentru dânsul ca și pentru

ruului.

Soldați se văd prea puțin, fiindcă ei sunt camuflați sau nu părăsesc cantonamentele unde sunt consemnați. Majoritatea arborilor poartă la înălțimea omului cartușe-dinamită. Blocuri de beton armat barează șoselele. La miezul nopții, circulația este complet oprită. Numeroase

poduri de peste canale sunt ridicate s'au închise. Diferite baraje sunt instalate, iar legăturile telefonice sunt suspendate până în zorii zilei.

Starea de spirit a populației este straniu de calmă, dat fiind pericolul constant și apropiat. Încrederea în măsurile de precauțiune a sporit.

Alte succese ale flotei britanice

Numeroase transporturi germane scufundate

LONDRA, 15 (Rador). —

Pe de altă parte, aparate ale aviației britanice, care întovărășesc flota, au dat, Luni, îndată după amiază, ultimele succese ale flotei britanice:

Nouă rapoarte primite dela submarinele noastre arată, că, alte două transporturi germane au fost scufundate și, că, în plus, patru torpile și-au atins ținta în cursul unui atac în Skagerrak, contra unui convoiu de transporturi ina-

mice.

Un hidroavion, din cele mai mari, a fost atacat cu focuri de mitraliere și a luat foc.

Pentru Belgia s'a ivit un risc nou

BRUXELLES, 15 (Rador). —

Ocupându-se de ocuparea Danemarcei și Norvegiei de către Germania, colonelul Requette, redactorul militar al ziarului

„Vingtieme Siecle“, scrie:

Prin această acțiune, Reichul a luat, pentru prima oară, hotărâri care nu mai par dictate, ca măsurile sale precedente, de o strategie calculată cu atenție și cu sânge rece, ci mai mult de o pornire pătimașă.

De aceea, se poate spune, că, războiul, a intrat într'o fază nouă și, că, pentru Belgia, s'a ivit un risc nou. Acest risc nu trebuie exagerat, dar se impune să fim cu băgare de seamă.

principele regal, destul de nesigur. Forțele germane au mai săvârșit și împotriva lor atacuri violente în locul unde se aflau fără apărare.

Regele încheie, mulțumind călduros poporului său pentru că luptă pentru libertate. În același timp, Suveranul a înștiințat pe președintele consiliului, că nu are de dus tratative cu Germania în cazul în care aceștia ar face demersuri în acest sens.

Ninsoare în regiunea Ciucului

Locuitorii au îmbrăcat cojoacele

BUCUREȘTI, 15 (SIR). — În regiunea Ciucului ninsoarea a căzut abundent, tormând un strat gros de zăpadă. Locuitorii

au luat iar cojoacele, ca iarna, din cauza trigului simțitor.

Italia va interveni în război

Un mesaj semnificativ posturilor italiene de radio, adresat populației italiene

ROMA, 15 (Rador). —

Agenția „Havas“ transmite: În emisiunea duminicală destinată trupelor, posturile italiene de radio, comentând evenimentele din Scandinavia, anunță pe italieni că nu trebuie să-și facă iluzia, că, Italia va putea rămâne în afara conflictului.

Amintind ceea ce s'a întâmplat cu Norvegia, speakerul a adăugat: Nicio țară nu se mai poate izola și Italia mai puțin decât oricare alta,

deoarece ea are fronda comună cu beligeranții în Mediterana.

Când se culcă, trebuie să se gândească la deșteptarea care i-a impusă Norvegiei. Dar lieni — a încheiat vorul — nu se vor lăsa teptăți de trâmbița ci, dinpotrivă, vor singuri semnalul din biță, la timpul hotărât de Italia.

Pozițiile strategice cerite de Aliați în Norvegia

LONDRA, 15 (Rador). — Cu toate că cercurile oficiale continuă să refuze a da vreo lămurire, cu privire la operațiunile ce sunt în curs la Narvik, este sigur, că portul și orașul sunt în mâinile englezilor.

Această bază, e protejată de unități ale flotei, este deci gata să servească drept punct de plecare atât pentru operațiuni eventuale în interiorul țării, cât și pentru operațiuni navale.

Poziția sa atât de apropiată de minele de fier este, pentru Aliați, o garanție contra oricărei intervenții germane în Suedia, dat fiind, că, în cazul când Germania ar debarca pe teritoriul suedez, distanța dintre Narvik și minele de fier este incomparabil mai mică, decât aceea, pe care ar trebui să o străbată forțele inamice.

Deși comunicatul amiralității

și al ministerului de război referă numai la puncte de coasta Norvegiei, însuși la mul său se explică prin că operațiunile sunt în curs se poate considera de pe că, în afară de Narvik, și-au asigurat și alte poziții care nu le vor pierde.

Voluntari străini în Norvegia

STOCKHOLM, 15 (Rador).

Statul major norvegian anunță, că, Duminică, voluntari și finlandezi au sosit pe în Norvegia. Statul major norvegian, declară, că, trei avioane germane au făcut zborite și echipajele lor, zând zece oameni, au fost prizoniere.

Mari inundații la Galați

GALAȚI, 15 (SIR). — Furtuna de acel s'a transformat în adevărat uragan. Ploaia continuă, provoacă inundații numeroase. Mai multe case au fost descoperite în oraș de furtună, stâlpi doborâți, comunicația întreruptă,

numeroase străzi inundate. pe Dunării au crescut în înălțimea digului, care a ninișă cu inundații cartier joase ale orașului.

Din județ se anunță, că, Prutul s'au revărsat în numeroase sate.

Trupele aliate au debarcat în Norvegia

Știrea a produs una din cele mai mari senzații ale războiului

LONDRA, 15 (Rador). — Știrea despre debarcarea trupelor britanice în Norvegia, anunțată, laconic, de comunicatul Amiralității și al ministerului de război, a stârnit, una din cele mai mari senzații ale războiului.

Comunicatul Amiralității este publicat de ziare sub titluri enorme, iar faptul, că, el emană dela departamentele războiului și marinei, este interpretat în sensul că amândouă aceste

arme au participat la acțiunea de debarcare.

Cu toată dorința de a afla detalii asupra acestei operațiuni delicate, publicul își dă seama, că, acum, este nevoie de multă discreție.

Ori cum ar fi, ținând seama de caracteristicile coastei norvegiene, e ușor de înțeles pentru oricine, că, debarcările de trupe au cerut mult curaj și o mare iscusință.

Publicul este foarte satisfăcut, văzând, că, promisiunea ajutor grăbnic, dată Norvegiei de Anglia și Franța, a fost curată într'un chip atât de strălucit.

Primul gând este, că, despre debarcare va aduce mare încurajare tuturor norvegienilor, ca și multor țări neutre, care se întrebă unde da Reichul viitoarea sa vitură.